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Verbale della CTSS M Bo 
seduta del 7 marzo 2022  

 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI A.G. 

Vicepresidente e Assessore RER al 
contrasto alle diseguaglianze e transizione 
ecologica: Patto per il clima, welfare, 
politiche abitative, politiche giovanili, 
cooperazione internazionale allo sviluppo, 
relazioni internazionali, rapporti con l’UE  

ELLY SCHLEIN A.G. 

Presidente CTSSM Bo e Sindaco di 
Bologna 

MATTEO LEPORE  A.G. 

Sindaco della Città metropolitana   MATTEO LEPORE A.G.  

Sindaco del Comune di Imola MARCO PANIERI Presente 

Presidente Unione Comuni Valli del Reno, 
Lavino Samoggia  
 

Delega permanente a 
ROBERTO PARMEGGIANI 

Sindaco Comune di Sasso Marconi 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est  ERIKA FERRANTI 
Sindaca Comune Bentivoglio 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Appennino 
bolognese  

ALESSANDRO SANTONI 
Sindaco Comune San Benedetto Val di Sambro 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Unione 
TerreD’Acqua   

Delega a GIAMPIERO FALZONE  
Sindaco di Calderara di Reno  

Presente 

Presidente Comitato Distretto Imola  Delega permanente a MATTEO MONTANARI  
Sindaco Comune di Medicina 

A.G. 

Presidente Comitato Distretto Savena Idice  Delega a FRANCA FILIPPINI 
Sindaco di Pianoro - Assessore al welfare 

Unione Savena Idice 

Presente 

 
INVITATI PERMANENTI: 
Direttore Generale AUSL Bologna                                                        A.G.                      PAOLO BORDON  
Direttore Generale AUSL Imola                                                                 ANDREA ROSSI 
Direttore Generale AzOsp.Univ.S.Orsola–Malpighi IRCCS Bo                                                CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IOR IRCCS Bo                                                                                     ANSELMO CAMPAGNA 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                       GIANLUCA FIORENTINI 
                                                                                                                                                Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto Bologna                                                                                         MIRKO VANELLI CORALLI 
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                    FRANCESCA MEZZETTI 
Direttore di Distretto Imola                                                                                                            in attesa di nomina 
Direttore di Distretto Appennino bolognese                                                                             SANDRA MONDINI 
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                                                        STEFANIA DALRIO 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                              ILARIA CAMPLONE 
Direttore di Distretto di Savena Idice                                                                                          ENO QUARGNOLO 
Responsabile Ufficio di Supporto CTSS metropolitana Bo                                                         LAURA VENTURI 
 
 
INVITATO PERMANENTE:  
SARA ACCORSI  Consigliera componente Conferenza metropolitana con deleghe: Welfare 
    metropolitano e lotta alla povertà, Politiche per la casa 
LUCA RIZZO NERVO       Assessore Comune di Bologna - Deleghe Welfare, nuove cittadinanze, fragilità 
 
Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti, fra i quali chiamati a relazionare: 
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MASSIMO MASETTI   Coordinatore metropolitano per il contrasto al gioco d'azzardo patologico e 
    Vicesindaco del Comune di Casalecchio di Reno  
MONICA MINELLI  Direttore Dipartimento Attività Socio Sanitarie Ausl Bologna  

PAOLO PANDOLFI   Direttore Dipartimento Salute Pubblica Ausl Bo  
LORENZO ROTI   Direttore Sanitario Ausl Bologna 

 
 

Alle ore 14.05 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con Prot. 

Prot.gen.14554/2022 del 10.3.2022   - costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità 

della VIDEO riunione, la Vice Presidente CTSSm Bo FERRANTI - apre la seduta che presiede con 

pieni poteri. 
 

 

FERRANTI: invita a relazionare le Direzioni generali e sanitarie delle Aziende. 
ROTI: riferisce come da all.1. 
ROSSI: riferisce come da all.2. 
GIBERTONI - CAMPAGNA: aggiornano senza slide. Fa presente ai componenti della CTSSM che 
l’Azienda Ospedaliero-Universitaria Sant’Orsola non potrà più garantire la centralizzazione della 
casistica COVID presso il PAD 25 come al termine delle precedenti ondate per riassorbire le attività 
proprie dislocate sui posti letto e strutture del Privato Accreditato al fine di ridurre i costi di 
produzione. 
 
Dal confronto risulta che le Aziende tengono sotto osservazione con estrema attenzione l’equilibrio 
fra la domanda di posti letto e la risposta, ad oggi, ancora sotto controllo nonostante l’incremento 
degli accessi la Pronto Soccorso. Tutti i Direttori condividono l’importanza dell’uso della mascherina 
e delle precauzioni di distanza e disinfezione mani. Prudente e graduale è la ripresa dell’attività 
chirurgica in attesa di una stabilità della casistica dei ricoveri Covid. Conseguente, con la sottrazione 
delle risorse dovute al Covid, procede lentamente il recupero delle liste di attesa. Le direzioni 
evidenziano anche la situazione di extra costi che deriva dalla emergenza.  
 

La CTSSM Bo, prende atto di quanto comunicato e chiede di essere aggiornata in tema. 
 

 
 

Relaziona M. MASETTI Coordinatore metropolitano per il contrasto al gioco d'azzardo patologico e 
Vicesindaco del Comune di Casalecchio di Reno. 

 
Quarto riparto del fondo nazionale per i piani di contrasto locale al GAP. La Regione ha ricevuto la 
quota spettante del fondo nazionale ed ha indicato nel Piano Regionale di contrasto al GAP le linee 
guida ed i temi su cui i territori possono utilizzare queste risorse. Viene mantenuta la scelta di 
destinare il 70% dei fondi disponibili alla prevenzione e contrasto (Comuni/Unioni) e il 30% alla presa 
in carico e alla cura (AUSL). Nella Delibera Num. 1538 del 09/11/2020 è già stato effettuato il riparto 
per provincie e città metropolitana. 
Propone di mantenere i medesimi criteri di riparto delle due annualità precedenti, ovvero, numero di 
abitanti per distretto. L’Azienda USL conferma la propria scelta di non suddividere territorialmente la 
propria quota del 30% che verrà gestita interamente dall’AUSL metropolitana per implementare il 
gruppo di lavoro specialistico del DSM su questa specifica materia. 
 
Informa che per Ausl di Imola le risorse del GAP sono state assegnate direttamente dalla Regione e 
che le attività saranno realizzate in stretto raccordo con il territorio metropolitano. 
 
Riparto fondi previsti DGR n. 2282/18 “FINANZIAMENTO SANITARIO CORRENTE ANNO 2018 -
RIDETERMINAZIONE DEL QUADRO COMPLESSIVO DELLE RISORSE A DISPOSIZIONE DEL 
SSR PER L'ESERCIZIO 2018 APPLICAZIONE DELL'ART. 20, COMMA 2, LETT. A) DEL D.LGS. N. 
118/2011 E SS.MM.II. - VARIAZIONE DI BILANCIO” 
 

1) Aggiornamento sulla situazione Covid, riavvio attività ordinarie e recupero liste di attesa    
 

2) DGR 1538/2020 Proposta di riparto Fondi GAP - quote da ripartire per chiusura 2021 
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Distretti Residenti Percentuale  Quota distretti Quota Ausl  Totale 

Pianura Ovest 83.657 9,45% 48.449,62   

Pianura Est 162.954 18,41% 94.374,16   

Reno Lavino 
Samoggia 

112.897 12,75% 65.383,84   

Città di Bologna 391.412 44,22% 226.684,70   

Appennino 
Bolognese 

55.541 6,27% 32.166,35   

Savena Idice 78.703 8,89% 45.580,53   

Totale 885.164 100,00% 512.639,20 219.702,51 732.341,71 
 

Comunica che il 23 marzo h. 10,30 è convocato il GDL Coordinamento metropolitano per il contrasto 
al gioco d'azzardo patologico con il seguente o.d.g.  
1.Nuovo piano regionale di contrasto al GAP 
2. Scadenza concessioni nazionali AWP e comportamenti conseguenti 
3. Condivisione delle buone prassi, stato dell'arte dell'impegno dei fondi già stanziati 
 
 

La CTSSMBo esprime parere favorevole.   
 

Relaziona P.PANDOLFI Direttore Dipartimento Salute Pubblica Ausl Bo proponendo i seguenti nomi: 
 

 

 •   Dottor Giovanni Andalò, del Comune di  IMOLA 

 •   Dottor Francesco Cacciato del Comune di Bentivoglio   
 
 

La CTSSMBo esprime parere favorevole.  
  

 
 
FERRANTI: alle ore 16,00 avendo esaurito gli argomenti all’O.d.G. della seduta odierna e non essendovi 
varie ed eventuali, dichiarano terminata la riunione. Ringraziano e salutano i presenti.   
 
La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…………. 

Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante 
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT 

 

4) Varie ed eventuali  
 
 

 

3) Rinnovo dei componenti del Gruppo tecnico regionale di coordinamento delle attività di 

sorveglianza entomologica e veterinaria a supporto dell'implementazione del Piano Regionale 

Arbovirosi 

  
Parere ai sensi dell’art. 5, comma 1, della L.R. n. 29/2004 in ordine alla conferma della Direttrice 
Generale dell'Azienda Ospedaliero - Universitaria di Bologna (all.1 e 2),1  
 
 

http://www.ctss.bo.it/

